

# NOVA DORA

Državna licejska knjižnica

v Ljubljani

Stane letno 84 Din, mesečno 7 Din, za inozemstvo 240 Din.  
Oglasi se računajo po tarifu. Pri večkratnem oglašanju popust.  
Posamezna številka stane 1 Din.

Izhaja  
vsak torek, četrtek in soboto.

Uredništvo: Strossmayerjeva ul. št. 1, I. pritličje. Telef. 65.  
Upravništvo: Strossmayerjeva ul. št. 1, pritličje. Telef. 65.  
Račun kr. poštnega čekovnega urada št. 10.666.

## V znamenju nasilja

so se vršile v nedeljo v Italiji državno-zborske volitve. Fašisti so nastopali proti slovanskim volilem z največjim nasiljem. Torkova tržaška »Edinost« piše: »Preveč je tega, da bi mogel človek zapopasti. Preveč, da bi mogel človek popisati. Človeku je v srcu žalost, solze so mu v očeh, ko vidi, kako so nas varali. Ni ga peresa, ki bi moglo popisati, ni je besede, ki bi bila primerna, da izrazi eno, kar se je dogodilo. Da rečemo, da je varanje — ne; mar je varanje, ko pade po človeku gorjača? Mar je varanje, ko ti nastavlja puško, ti v noči streljajo v hišo, mečejo bombe pred vrata? Ne, ni je besede, ni ga izraza, kakor ga ni bilo leta 1921., na binkoštno nedeljo, tako ga tudi ni danes za ono, kar se je zgodilo včeraj. Dejali boste: »Saj ste imeli izjavo Mussolinija, njegovo zagotovilo!« Smejem se nam v obraz z besedami, ki jih je dejal fašist nekemu našemu govorniku v Lanišću: »Jaz se ne brigam za prefekta, jaz se ne brigam za Mussolinija — jaz zapovedujem.« To je bilo geslo fašistom v Istri v soboto, bilo je geslo včeraj, ko so dvigali na naše ljudi palice, udarjali na od dela, poštenega dela, izmučena telesa naših ljudi, starcev in mladeničev. Zaupali smo še v soboto tudi mi besedi g. Mussolinija, danes, danes moramo na svojo žalost vzklikniti: Bog in kralj sta daleč! V nedeljo smo se uverili, da ne ukazuje v Istri, v Trstu g. Mussolini! Uverili smo se, videli — in ne samo to — čutili smo na svojih telesih, da ukazujejo tu posamezniki, videli in čutili smo, da ni tu nad nami ne zakona, ne pravice, ne vlade, ni g. Mussolinija, ampak le palica, puška, bomba.«

Od vseh strani prihajajo poročila, da zastopnikov slovanske kandidatne liste nočejo volilne komisije sprejeti, češ, da niso prejeli nikakega imenovanja od prizivnega dvora. V nedeljo je slovanski volilni odbor zahteval pri tržaškem prizivnem dvoru pojasnila, kako da se morejo predsedniki izgovarjati, da niso prejeli imenovanja zastopnikov slovanske kandidatne liste. Prizivni dvor je odgovoril, da je poslal vsaki sekciji imenovanja zastopnikov kandidatnih list v enem samem zavitku naenkrat. Kako toraj, da so dobile sekcije imenovanja zastopnikov fašistovske kandidatne liste a slovanske ne? To je kršitev zakona, ki zasluži največjo kazen.

V Pazinu so zasedli že zgodaj zjutraj v nedeljo oddelki fašistov vse ceste, ki vodijo v mesto. Oboroženi so bili

s palicami, samokresi in puškami. Kakor hitro so prišli slovanski volilci pred mesto, so zahtevali fašisti od njih volilne legitimacije, ker jih niso hoteli dati, so jih jim vzeli s silo. Zastopnik slovanske kandidatne liste v Poreču je moral zbožati. Fašisti so prepovedali nalepljati plakate za slovansko kandidatsko listo.

Kljub vsemu nezaslišanemu terorju pa so se naši bratje tam preko hrabro držali. V Trstu so dobili slovanski kandidati 2577 glasov, v tržaški pokrajini 5998, na Goriškem okoli 15.000.

Ožigosati pa moramo eno, to je razcepljenost, ki je vladala med naprednjaki in klerikalci. Zadnji niso držali domjenega sporazuma, vsled česar je dr. Vilfanov mandat ogrožen. Mandat onega moža, ki je stal in stoji vedno na straži, na najnevarnejših točkah, ko se je slo braniti slovanski živelj pred italijansko pohlepnostjo. Nesloge, ki je bila vedno v zgodovini največja nesreča za Slovane, se v svojo lastno pogubo Slovani nočejo otresti. Dokler ne bodo imeli naši ljudje smisla za skupen nastop, bodisi v Italiji, bodisi doma, ne bodo med svetom mogli ničesar doseči.

## JDS.

PREDAVANJE O DAVKIH priredi v sredo, dne 9. aprila 1924 ob 8. uri zvečer v gostinskih prostorih Narodnega doma kraj. organizacija Jugoslov. dem. stranke v Celju. Predava strokovnjak g. davčni nadzornik Meglič iz Maribora.

DEMOKRATSKI DRUŽABNIVERČER V CELJU se vrši v soboto, dne 12. aprila ob 8. uri zvečer v veliki dvorani Narodnega doma. Pričakuje se obilne udeležbe članstva in njih rodbin iz mesta ter iz bližnjih okolitev. Obširnejše še poročamo.

## Gledališče.

Repertoar:

I.

V petek, 11. aprila ob 20. uri: »Kovarstvo in ljubezen«. Premijera. Abonement A.

II.

Za »Kovarstvo in ljubezen« so se nabavile nove dekoracije, nakar posebej opozarjamo občinstvo. Kostumi iz Narodnega gledališča v Zagrebu. V glavnih vlogah nastopijo gđ. Mirnikova, Vorbachova, Pavlinčeva ter gg. Janko, Pfeifer, Zorman, Košič, Velušček in dr.

zarjala potom gledaliških igralcev iz Ljubljane in Maribora redne operetne in dramatične predstave, nima zaznamovanja v svojih analih enakega uspeha.

In kako je do te lepe uprizoritve prišlo?

Razum igralcem je širšemu občinstvu malo znano življenje igralcev za časa vaj in za časa predstave za odrom. Dijalog ravnatelja in režiserja, ki ga uvodoma navajam, je marsikedar bil refren režiserja pri vajah in nastopih.

Saj si ne morete niti predstavljati nebeske potrepljivosti, ki jo mora vsa ineti vodja gledališke igre, dokler je igra godna za predstavo, oziroma dokler so vsa dejanja, kot pravi gledališka slovnica, postavljena.

To velja že za navadne igre, kaj šele za opereto, kakoršna je »Mamzelle Nitouche«.

Že razdelitev ulog je težka. Kajti le malo je onih idealistov, na kojih ramah sloni hram slovenske Talije v Celju.

III.

Sodeluje »Celjski orkester«. Čepprav ima drama 9 slik, bo konec predstave že okrog pol 11. ure.

IV.

Na velikonočni pondeljek se na splošno željo občinstva uprizori osmič opereta »Mamzelle Nitouche«. Gene običajne.

## Politične vesti.

OBČINSKE VOLITVE NA KOROSKEM. O občinskih volitvah na Koroskem, ki so se vršile v nedeljo, dne 6. tm. moramo zabeležiti veselo dejstvo, da so glasovali Slovenci v velikem številu in prav lepo napredovali. Dosedaj smo dobili sledeče podatke: Sv. Jakob v Rožu: Slovenci 8 mandatov; Rožek: Slovenci in socijalni demokratje: 5 mandatov (večina); Borovlje: Slovenci 193 glasov; Šmarjeta v R.: Slovenci 215 glasov; Pliberk: Slovenci 2 mandata; Bistrica v R.: Slovenci 4 mandate (dosedaj 2!); Bela: Slovenci 487 glasov (večina); Ribnica: Slovenci 2 mandata; Velikovec: Slovenci 1 mandat (prirastek za en mandat!); Kot: Slovenci 7 mandatov (večina); Žitara vas: Slovenci 5 mandatov; Galičija: Slovenci 5 mandatov; Področica: Slovenci 8 mandatov; Libelice: Slovenci 3 mandate; Sveče: Slovenci 6 mandatov (večina glasov!); Libuče: Slovenci 211 glasov (večina!).

DNEVI ODLOČITEV. V torek zv. se je vršila seja vlade. Razpravljalo se je o zadnjih poplavih in sklepal o likvidaciji pokr. uprav. zlasti kmetijskih oddelkov v Zagrebu in Ljubljani. Odboren je bil kredit 7 milijonov dinarjev za kolonizacijo v Makedoniji. Definitivne odločitve o usodi Narodne skupščine je pričakovati v četrtek.

REPARACIJE. V sredo, dne 9. tm. bo izročeno reparacijski komisiji poročilo obeh odborov strokovnjakov in poslano obnem Franciji. Angliji in Nemčiji. Svedeča ima to poročilo v formalnem pogledu samo posvetovalen značaj, vsekakor pa bodo njega argumenti tako globoki, da ga zavezniške vlade najbrž ne bodo odklonile, pač pa skoro gotovo Nemčiji. Treba bo vsekakor odločilnega skupnega nastopa zaveznikov proti Nemčiji.

VELIKA FAŠISTOVSKA ZMAGA PRI ITALJANSKIH VOLITVAH. Končni izidi volitev izkazujejo zmago vladne liste. Kandidati bodo razdeljeni sledeče: Vladna lista dobi 356, fašistovska manjšina 19, socijalisti 65 (t. j. unitaristični socijalisti 26, maksimalisti 22, komunisti 17), li-

smo migali z rameni: migal je naš Janko, migal dirigent, migale so osebe predstavitev in predstaviteljic, migal je zbor itd., češ, ali pojde ali ne.

In slo je! Ko sta pri prvem nastopu odpela Mamzela Denisa, Fernand in Celesten svoje prve arije in je zašumelo po gledališču, je bila stvar dobljena. V žile vseh je prišel nov tok krvi, kar je občinstvo predobro čutilo. Uspeh je bil popoln, enciacija prve slovenske operete v Celju dosežena. In od predstave do predstave je zanimanje naraščalo ter se je obisk povečal.

Ko smo po sedmi predstavi stali v garderobi, je obveljal sklep, da jo damo še enkrat, osmič, menda čez kak mesec. Vstopnice si lahko že od jutri naprej pri gospodu Hubertu zasigurate, saj ga poznate? Mamzelo Nitouche pozna vse mesto. Njo mamzelo Nežo in Jankota Fernanda, Celestena in sestro pred-

ZAGREBSKA BORZA v sredo, dne 9. aprila: Dunaj: 0.113—0.1153; Budimpešta: 0.11—0.14; Milan: 3.5805 do 3.6105; London: 349.5—352.5; New-york: 80.125—81.125; Pariz: 4.7965 do 4.8465; Praga: 2.3965—2.4265; Curih: 14.14—14.24. Delnice Lj. kreditne banke: 225—230, ex-kuponi: 223. Zagreb notra duns v Curihu: 7.10.

Liberalni demokratje 17, Nittijevci 12, socijalisti 11, republikanci 7, Jugoslovani 2, Nemci 2, kmeška stranka 3 in ljudska stranka okrog 40 mandatov. Grupacija v zbornici bo sledeča: Mussolini bo razpolagal s 400 poslanci, in sicer 260 fašisti, 114 liberalci, pristaši ljudske stranke in brezstrankarji. — Konstitucionalnim poslancem bo stala nasproti opozicija s 129 poslanci. — Mussolini se vrne v četrtek v Rim, kjer se vrši njemu na čast veliko fašistovsko slavlje.

MACDONALD PREGLASOVAN. V pondeljek zvečer je bil v angleški spodnji zbornici z 221 proti 212 glasovi odklonjen prvi člen vladinega zakona za zaščito najemnikov. Macdonald je izjavil, da bo morala vlada predlagati gotove izpremembe; pričakovati pa ni demisije. Po došlih poročilih je pri volitvah v Avstraliji zmogala delavska stranka.

## Celjske novice.

OBJESTNOST CELJSKIH NEMCEV. Nad predznostjo celjskih Nemcev in njihovega lističa se po pravici zgraža »Kor. Slovenec« v svojem uvodniku, v katerem pravi sledeče: »Cillier-Zeitung«, list nemške manjšine v Jugoslaviji, ki izhaja v Celju, prinaša v 22. šte. poročilo govora nemškega državnega poslanca prof. Jožefa Täubla, in sicer ob priliki proračunske razprave v narodni skupščini. Ker so Nemci v Jugoslaviji istotako manjšina kakor koroški Slovenci, bo gotovo zanimalo vsakega Slovenca, kakšne težnje imajo oni! Nemški profesor pravi med drugim: »Je samo ena možnost za razvoj našega šolstva in ta se sme vršiti le v tej smeri, ki ima nacionalno podlago. Se li more govoriti o pouku, ako učitelj ne razume jezika učenca, ne poučuje z veseljem, ampak pod pritiskom »moram«, kar ne pripušča samostojnega duševnega razvoja. Glavna naloga šole je, vzgojiti učence za trdne karaktere. (Kaj reče k temu naš deželni šolski svet in naši pedagogi v naših utrakvističnih šolah in pri šolskih oblastih?) Principijelno se mora ugo-

## „Mamzelle Nitouche“.

»Predstava je fuč, jaz sem fuč, vse je fuč! Naznanite občinstvu, da je ravnatelj umrl in da je ob 4. uri popoldne njegov pogreb; po pogrebu se nadaljuje drugo dejanje.«

Tako nekako je bilo razpoloženje pri glavnih zaključnih vajah operete, ki je dosegla v analah celjskega mestnega gledališča glede števila uprizoritve, uprizoritve same ter obiska rekord.

Prelital sem zapiske o našem gledališkem delovanju od onega časa, kar stoji ponosni naš Narodni dom, v katerega dvorani se je gledališko delovanje bohotno razcvetalo in razvilo.

Pregledal sem stare zapiske o delovanju slovenskih igralcev v prvih časih celjske »Narodne Gitalnice«. Prebral sem arhive mestnega gledališča, kjer so pred 70 leti igrali tu in tam tudi slovenske predstave, posebno »Županovo Micko« in »Veseli dan ali Matiček se ženi«.

Tudi nemška uprava, ki je upri-



loviti, da je državni jezik nekaj drugega kot materni jezik posameznika. Nemško učiteljstvo se je z zahtevo po izkušnjah iz nacionalnih predmetov grdo šikaniralo. (Vsaj so vendar slovenski učitelji tudi morali delati izpite v nemškem jeziku in še iz vseh predmetov! Ti niso smeli reči, da je bilo to — šikaniranje.) K nesreči ne znajo učitelji govoriti nemški, tako da se uče sicer otroci nemški čitati in pisati, ne pa tudi govoriti v svojem materinem jeziku. V drugem slučaju, ko zna učiteljica govoriti nemški, ne poučuje iz svrhu pred našimi otroci svoje otroke v materinem jeziku. (Kakor se godi pri nas na Koroškem!) Poslanec je v svojem govoru zahteval nemško učiteljske (gimnazije itak že imajo), ker je nacionalna vzgoja mladine možna le po nacionalnem učiteljstvu. Kjer takega učiteljstva ni, tam ni dobre ljudske šole in tam se otroci ne vzgajajo za dobre državljane. Četudi govornik ni proti državnemu jeziku, vendar povdarja, da more le pouk v maternem jeziku biti podlaga vzgoje. Ne samo ljudske, tudi srednje in druge šole morajo stati na nacionalni podlagi. (Kako se pa nam smejuje, ko zahtevamo isto zase!) Vse to, kar zahteva Nemec prof. Täubl, zahtevamo mi vedno. Toda naše nemške šolske oblasti nam tega nočejo dati, kar zahtevajo Nemci drugod! Da, da, če dva isto delata, ni vedno isto! Nemci pač mislijo, da mora njim vse biti ugodeno, oni sami drugim pa ne privoščijo ničesar. V Jugoslaviji zahtevajo srednje šole zase, pri nas nam niti slovenskih ljudskih šol ne dajo. Napredek vidijo le v nacionalni šoli, z nacionalnim učiteljstvom, nam pa vsiljujejo nemške šole z nemškim učiteljstvom! Četudi imajo Nemci v Jugoslaviji svoje ljudske, meščanske in srednje šole, svoje nemške učitelje, vendar niso zadovoljni! Kaj naj rečemo mi — z našimi 4 razredi — na papirju? Treba bo, da se tudi mi tako precizno izrečemo za to — kar hočemo.

**MI IN ONI.** Našim Nemcem se v Jugoslaviji godi tako dobro, da uživajo pravcati raj. Ko je Jugoslavija odstopila Zomboljo Rumuniji, so začeli kričati Nemci, naj jih štiti vlada, ker nočejo pripasti Rumuniji. Da pa se našim zaslužnjim bratom na Koroškem ne godi tako, ovo interesantno notico v »Koroškem Slovincu«: »Naše prireditelje in Nemci v Jugoslaviji. Cillier-Zeitung prinaša večkrat sezname slovenskih prirediteljev na Koroškem. Čudno se nam zdi, da ta časopis svoječasno ni prinašal divje napade Heimatsstörerjev na poštene Slovence. Molčal je, ko so napadli dekana Limpla, molčal je, ko je bil napaden poslanec Poljanec, molčal, ko se niso našli krivci, molčal, ko je divja druhal razganjala slovenske prireditelje. Da, niti tedaj se ni ganil, ko niti nemški igri v slovenski predstavi ni bilo prizanešeno! Ganil se ni, ko so mirnim in poštenim Slovincem požigali hiše in na prav barbarski način pretepavali Slovence. Kar se je dogodilo Slovincem tukaj, tega se nikoli ni dogodilo Nemcem v Jugoslaviji. Razne sekvestre ne bole tako, kot pretepi, požigi, napadi, zapori itd. Kar smo svojčas Slovinci radi svojega prepričanja prestali, o tem Nemci v Jugoslaviji nimajo pojma. Svetujemo listu, da razmere bolj objektivno sodi in da razločuje

stojnico, Lorijona in Kurino, majorja in Kunigundo; o gledališkem ravnatelju in režiserju sploh ne govorim, saj sta pri zadnji predstavi imela pri odprtju sceni konflikt z ognjegasci in policijo, ker sta na odru kadila.

Oficirji so bili na odru preglasni, posebno pri zadnji predstavi, ko jih je gledališka uprava z velikansko posodo vina pošteno zalila, seve ne na prazen želodec.

Zal, da gledališke garderoba ne premore več sabelj in še več ostrog, to bi bilo zvenkljanja pri nastopih, nesreča in za odrom, ter strtih src pri gledalcih in gledalkah.

Tudi glede španske stene sem čul pritožbe od onih, ki za njo igrajo, češ, da je premalo prozorna.

In kaj naj povemo o režiji, o oni nevidni roki g. Dereanija, ki je ni videti na odru, ki pa dela večer za večerom z idealnim navdušenjem, ki mu ni primere.

Vidite, v takem ozračju idealizma in navdušenja je zrastle trdna volja,

kompaktno naseljenost od kolonizacije po jugoslovanskih mestih. Na naši zemlji smo bili preje nego Nemci, naši sedanji gospodarji, zato si naših prirediteljev ne pastimo odvzeti in se z nemškimi v Jugoslaviji ne dajo primerjati.

**DEMOKRATSKA NESREČA** preteklo nedeljo v Št. Jurju in na Št. Jurju je bila tolika in tako globoko saganjoča, da je vzbudila iz zimskega spanja, že skoro pozabljen in zarjavel šentjurski političen talent, ki se je postavil tokrat kar na dve nogi naenkrat v listu politične registrirane značajnosti, družbe z neomejenim jamstvom za pobijanje resnice. Gospod, ki je svojo stranko v Celju tako kulturno dvigal in zibal, da ga je morala potisniti ob stran, bi dobro storil, da molči, če pa tega ne more več, se homo pa pred bankerotom, ki ga nam ponuja, še prav temeljito srečali. Zvestoba in pripadnost k stranki, ki je v Št. Jurju že na mnoga leta uči g. Rudolf Dobovišek bo pa letos zopet danj na tehtnico in za prelasko spoznana. Do tedaj pa živel vsak junak, ki ga je kaj volje lagati in kvariti. Tako nam veleva naša služba in nas značaj v družbi z zelo pojemajočim jamstvom!

**LJUDSKO VSEUČILIŠČE V CELJU.** Zadnjič (ponedeljek 7. aprila) se predavanje gosp. sodnega nadsvetnika dr. Val. Flerina v testamentih ni moglo vršiti, ker je odpovedala električna luč. Predavanje se je preložilo na ponedeljek po beli nedelji.

prte. 3. Vsi psi, ki se nahajajo na dvoirišjih, ki niso popolnoma zaključena, ali pa na takih krajih, kjer morejo do njih tuje osebe ali živali, morajo istotako vedno nositi nagobčnike. 4. Točka 2—5 tuk. razglasa z dne 19. februarja 1924, štev 519/24 ostaja tudi nadalje v veljavnosti. Ako se občinstvo kljub tem predpisom ne bo v polni meri držalo kontumačnih odredb, bo zaukazal mestni magistrat odvzeti in pokončati vse pse in mačke.

**PISMO ZAVEDNEGA ČEHA CELJANOM.** Poročali smo, da je pred kratkim umrl v Pragi A. Bursik, ki je bil ževljar v hiši poleg kapucinskega mosta in je vsem nam še v dobrem spominu. Bil je društven sluga ter član nekdanje narodne godbe v Celju. Kot rojen Čeh je bil žilav in nacionalen, in v tem zbiru vzgled vsem našim rojakom. Še lani v jeseni je pisal prijatelju v Celju pismo, ki kaže zavedno slovansko srce rajnega Bursika. Pismo se glasi nekako tako-le: »Dragi prijatelj, tebi in drugim lepa hvala za dopis in pozdrav. Dobil sem tudi od prijatelja Nebeka sliko ter se istemu za to najlepše zahvaljujem. Odlikovanje si je za vzorno organizatorično in narodno delo med obrtniki zaslužil. Želim iz srca, da živi zdrav in krepek med Vami še mnogo let in vidi v velikem obsegu uspeh svojega truda. Jaz med Celjani velikega napredka ne vidim. Dozdeva se mi, da ste postali še veliko bolj mlacni, kot ste bili za časa Avstrije. Zalostna slovanska navada

VI.



Ker straža stroga bla izjemno je vtaknila nju v luknjo temno. Ko z milom ječo sta oprala, na prosto spet nju straža dala. (Nadaljevanje sledi.)

**DRUŠTVO HIŠNIH POSESTNIKOV ZA CELJE IN OKOLICO.** Občni zbor Društva hišnih posestnikov, ki je sklican za dan 12. tm., se prekliče, ker se vrši isti dan »Demokratski večer« in bi bilo mnogim hišnim posestnikom nemogoče se udeležiti ene ali druge prireditve. — Odbor.

**POOSTRENI PASJI KONTUMAC.** Radi ponovnih slučajev stekline v tuk. območju se odreja dodatno k razglasu z dne 7. februarja št. št. 610 vel. za ves mest. okoliš Celje poostreni pasji kontumac z nastopnimi določili: 1. Vsi psi brez izjeme morajo biti tako zavarovani, da je vsaka poškodba po njih popolnoma izključena. Psi morajo biti po dnevu in po noči priklenjeni ali tako zavarovani, da ne morejo ubežati, ali pa morajo, če se nahajajo izven hiše, nositi varen, popadanje za branjanje nagobčnik, razun tega pa se jih mora voditi še na veržici ali močni vrvici. 2. Vse mačke v območju sodnega okraja Celje morajo biti vedno za-

v takem ozračju je morala pod spretno roko artističnega voditelja, kapelnika in pevskega učitelja uspeti opereta tako, kot ste jo videli pri vsaki predstavi. V takem ozračju pa naš Talijin hram tudi napreduje, kar dokazuje veliko število predstav letošnje sezone.

Gledališki hram celjski postaja toplo žarišče kulturnega gibanja in napredka celega celjskega okraja.

Hrbenica gledališča so naše igralke in igralci, katerih delo je vredno stotisočkrat več, kot brezplodno zabavljanje na vseh koncih in krajih.

Kot slišim, pripravlja gledališče letos še več lepih presenečenj ter se predstavi še pred poletjem z drugo, lepo opereto, ki gotovo za Mamzello ne bo zaostala.

Hvaležnost občinstva bo pokazal, kot prej, tudi v bodoče velik in mnogobrojen poset gledaliških predstav, kar bo igralcem obenem dokaz, da občinstvo njih delo razumeva in ceni.

je, da svoje moči trošijo v medsebojnem strankarskem boju, namesto, da bi se združili proti narodnemu sovražniku. Ali še najdete takih ljudi, ki verjamejo, da bodo celjski nemškutarji kedaj postali mirni? Takih se morate za vsako ceno znebiti, pa naj si so rodom Slovinci ali Čehi, ker s svojim postopanjem delajo več škode kot koristi. Nobeno društvo ne sme sprejeti niti velikih zneskov podpore od »neimenovanih« takih prijateljev. Vi morate izhajati brez tujerodne podpore in prireditelje raje manjšo pa domačo prireditelje, kot veliko s pomočjo in v družbi tujerodcev. Kdor je naš človek, mora nekaj žrtvovati: oni, ki more, da denar, ubogi pa delo. Treba si je izsiliti upliv in ne zamolčati napake in pregreške tudi najboljši družbe. Svoj čas, ko sem pobiral v Celju članarino za narodno godbo, sem nabral pri naših ljudeh mesečno 30—50 kron. Nekateri člani so plačali po 50 vinarjev, dve tretjini Slovencev pa sploh ničesar. Za kritiko pa so bili vsi mojstri in so kričali najbolj oni, ki bi bili lahko dali, pa niso ničesar dali. Za čitalnico so dajali letno po 4—6 kron, za vino pa, če treba, dnevno 10—20 kron. In koliko jih je, ki nimajo za Sokola, ki brani slovenski značaj Celja že dolga leta, niti vinarja. V Celju bi trebalo zidati Sokolski dom. Mesto bi moralo dati na razpolago stavbišče, celjski milijonarji pa, ki se imajo zahvaliti za svoje bogastvo v veliki meri Sokolu, bi morali dati denar za veliko in ponosno stavbo v sredini mesta itd. Pozdravi mi prav prisrčno vse Celjane in Slovence. Živijo! Tvoj A. Bursik.

**BABICE IN OKRAJNI ZASTOPI.** Kulturni napredek naroda zahteva, da se babice-mazačke izpodrinejo in tako napravijo pot izkušnim babicam. Kmet mazača vedno bolj hvale kot zdravnika; slično tudi babico-mazačko povzdiguje, izučeno pa podcenjuje. Ne zaveda pa se pri tem nevarnosti, kateri izročila svojo ženo-porodnico, ker teh nevarnosti ne pozna. Izkušene babice najdejo na deželi manj

opravka kot neizkušene. So kraji, kjer ima mazačka 90% klientele. Od ostanka pa izučena ne more živeti. Ako se mazačko toži, najde v županstvih in strankah zaščito, da ji sodnik ne more vrsti poklicani, pa še v tem oziru očividno ne vedo ceniti pomena teh podpor, sicer bi ne dajali babicam kot letno remuneracijo po 75 Din, vsoto, ki je bila sicer že pred vojno vpeljana, toda v takratni zlati valuti! — Sanacija je v tem oziru nujno potrebna.

**UMRI JE** v soboto v Celju policijski stražar v pokoju Karl Krajnc, eden najzavednejših Slovencev iz starodavnih časov tržaške policije. Spoznal sem moža povodom vstopa v policijsko službo leta 1899, v koji dobi je služil Krajnc kot telefonist pri ravnateljstvu policije. Moj kolega Tomazič je postal, Bog mu oprost, že čez par mesecev Tomasič, tako da sem opazil pri vsem osebju polic. ravnateljstva le dva zavedna Slovence, to je Krajnc in slugo dvornega svetnika, Perica. Kolikim psovkom s sciavo in slično in kolikim šikanam je bil tedaj vsak zaveden Slovenec izpostavljen, se ne da opisati, in to ni čuda, saj je imela tedanja policija še nekaj Benečanskih cvetk (uradnikov) iz leta 1866., ki so udrihali po bedni slovenski pari z neusmiljeno krutostjo (vera camora Tristina). Iz te dobe poznam Krajncu. Mož je bil radi svoje uljudnosti in postrežljivosti v obče priljubljen. Zaveden in pošten Slovenec pa je ostal kljub največjim pritiskom od vseh strani. Njega ni prav nič oviralo mnenje tujerodnih kolegov. To je, kar štejem Krajncu v posebno čednost, ker mu je bil vedno materni jezik ljubši, nego judov groš, ki se mu je nudil od naših sovražnikov. Hvala Bogu, obrnilo se je že čez par let na bolje. Pritok zavednih Slovencev k policiji je bil vedno večji, tako da je psovka sciavo izumrla. Naj Ti bode, dragi Karl, rahla zemlja v naši domovini, kojoj si Ti tudi v najtežjih časih nad vse ljubil! — Primorec.

**CELJSKA POSOJILNICA** je darovala ob priliki 80-letnice g. dr. Jos. Serneca 1000 dinarjev knjižnici Zenskega društva v Celju, za kar ji bodi izrečena najiskrenejša zahvala.

**SLOVENSKI FANTJE** 9. čete 21. pešpuka Čehoslovaškega, Maurovi-Hanovi, Macedonija, želijo vesele velikonočne praznike vsem slovenskim dekletom, znancom in prijateljem. — Kaplari: Mirko Seršev, Golo, Gorenjsko; Jože Nerat, Vel. Lašna, Gorenjsko; Jože Podbevšek, Krašnja, Gorenjsko; Franjo Puhlin, Krašnja, Gorenjsko; Ciril Capuder, Praprovče, Gorenjsko; Anton Mušič, Trzin, Gorenjsko; Franc Klopčič, Zaboršč pri Domžalah; Anton Virant, Žlebič, Dolenjsko; Franc Zobeč, Gorica vas, Dolenjsko; Joža Laurič, Sodražica, Dolenjsko; Ignac Klun, Struge, Dolenjsko; Franc Strle, Podčirkev pri Ložu, Notranjsko; Franc Graber, Kočevje; Feliks Papež, Struge, četni kuhar. Redovi: Joško Jazbinšek, Celje; Anton Oset, Avgust Golež, Anton Uršič, Sv. Jurij ob juž. žel.; Jože Jesenek, Dramlje; Mila Spitaler, Sv. Pavel pri Preboldu; Peter Veligovšek, Sv. Peter v Sav. dolini; Ivan Pirc, Griže; Anton Tomišek, Liboje; Avgust Es, Zg. Ponikva; Franc Mravljak, St. Janž nad Štorami.

**RAZGLAS.** Ker mnogo strank občinskih naklad za prvo četrtletje 1924 ni plačalo, se objavlja: Na podlagi občinskega proračuna za mestno občino celjsko za leto 1924, odobrenega z odlokom velikega župana mariborske oblasti z dne 18. januarja 1924, štev. 549 pobira mestna občina za tekoče leto naslednje občinske doklade odnosno pristojbine od oblastveno ugotovljene najemnine, oziroma najemninske vrednosti: 10%-ni najemninski vinar, 15%-ni vodni vinar, 4%-no kanalsko pristojbino od najemnin, ki znašajo več ko 25 Din na leto. Te naklade so plačljive v štirih obrokih in sicer 1. januarja, 1. aprila, 1. julija in 1. oktobra, vsakokrat s četrtino predpisanih zneskov. Od strank, ki četrtletnih obrokov ne plačajo tekom štirinajstih dni po poteku navedenih rokov, se isti iztir-



jajo potom politične eksekucije in se jim do izvršitve prisilnega izterjanja zaračunajo 6% ne zamudne obresti. Stranke, ki so s plačilom zaostale, se pozivajo, da v izogib zakonitih posledic zapadle zneske poravnajo najkasneje do 15. aprila tl. — Mestni magistrat celjski, dne 1. aprila 1924.

**RAZGLAS.** Na podlagi proračuna mestne občine celjske za leto 1924, odobrenega z odločkom velikega župana mariborske oblasti z dne 18. januarja 1924, št. 549, se pobira v celjski okolici za leto 1924 20%-ni vodni vinar od oblastveno ugotovljene najemnine oziroma najeminske vrednosti. Vodni vinar je plačljiv v štirih obrokih in sicer 1. januarja, 1. aprila, 1. julija in 1. oktobra, vsakokrat s četrtino predpisanih zneskov. Od strank, ki četrtletnih obrokov ne plačajo tekom 14 dni po poteku navedenih rokov, se isti iztirjajo potom politične eksekucije in se jim do izvršitve prisilnega izterjanja zaračunajo 6% ne zamudne obresti. Stranke, ki so s plačilom zaostale, se pozivajo, da v izogib zakonitih posledic zapadle zneske vplačajo pri mestni blaginji celjski najkasneje do 15. aprila tl. — Mestni magistrat celjski, dne 1. aprila 1924.

**KINO GABERJE.** Sreda 9., četrtek 10., petek 11. in sobota 12. aprila: »Beneska kartizana« (Gola žena).

### LASTNI DOM.

registrovana kredita in starbena zadruga v Gaberju pri Celju

je imela v četrtek, dne 3. tm. v zadrugi pisarni v Celju, Prešernova ulica št. 15 svoj XXIII. redni občni zbor.

Kakor posnamemo iz poročila načelstva, je znašal denarni promet v tem letu 14.139.986,65 Din.

Bilanca izkazuje: a) kot imetje: posojila in krediti v tekočem računu 3.474.288,48 Din, naložbe in vrednostne listine 7.369,78 Din, obresti 6.422,68 Din, premičnine 549 Din, in gotovina 20.713,01 Din, torej skupaj 3.509.342,65 Din;

b) kot dolg:

vloge na vložne knjižice in tek račun 3.167.613,64 Din, deleže 48.500 dinarjev, obresti 1.292,78 Din, rezervo 108.375 Din, zaostali davki 62.792,20 dinarjev, in čisti dobiček 120.769,03 dinarjev, skupaj 3.509.342,65 Din.

Računski zaključek je bil soglasno odobren, ter se je sklenilo čisti dobiček po 120.769,03 Din pripisati rezervi po 108.375.— Din, katera se s tem zviša na 229.144,03 Din.

Zadruga Lastni dom v Gaberju, poseduje med Westenevo in Kemično tovarno ter Cinkarno v Gaberju ob takozvani Dečkovi cesti 16.026 štirjaskih metrov stavbišče, ki tvorijo poleg spredaj navedene rezerve po 229.144,03 dinarjev in zadruž. deležev po 48.500 dinarjev zadružno premoženje.

Ves čas svojega obstoja uspešno podpira malo obrt in trgovino, uradništvo in delavske sloje na ta način, da daje delavnim in zaupanja vrednim članom kredite pod ugodnimi pogoji.

Tudi kot narodno-gospodarska institucija je storila v polnem obsegu svojo dolžnost.

Na občnem zboru so bili izvoljeni v dopolnitev načelstva gospodje Janko Božič, trgovec v Celju, Alojz Knez, zlatar v Gaberju in Josip Majdič, restavratorec v Celju ter v dopolnitev nadzorstva gospodje Gregor Gobec, trgovec z poljedelskimi stroji v Gaberju, Ivan Majdič, posestnik in gostilničar v Medlogu pri Celju in Blaž Sodin, posestnik in trgovec z lesom v Bukovem-žlaku.

### Dopisi.

**IZ ŠKOFJE VASI PRI VOJNIKU.** Občinski odbor naše občine je imel v nedeljo, dne 6. aprila tl. sejo, na kateri se je razpravljalo o neprestani gonji proti meščanski šoli v Vojniku od strani krajnega šolskega oglede zdravnika dr. Mikuša. Iz sklepa seje naj navedemo sledeči odtisek: »Od Vojničanov, zlasti pa od inteligence pričakujemo, da ne bo nasprotovala meščanski šoli, temveč delala vsestransko za procvit iste. Ker še smo mi kmetje-darjoplačevalci za meščansko šolo, pričakujemo to tembolj od inteligence.«

### Sokolstvo.

**SOKOLSKO DRUŠTVO V ŠOŠTANJU** je priredilo 6. tm. telovadni nastop vsen oddelkov, ki je znova dokazal vestno in smotreno delo vadiateljev in vadiateljic. Obširen program so izvedli tako deca kakor naraščaj, člani in članice z bravuro in veselega razpoloženja, ki je pričelo o mladi moči in prekipajočem zdravju, pričajočem tudi o duševnem preporedu nove generacije. Br. načelniku Porekarju in s. Hrovatovi gre vse priznanje! Pred zaključkom telovadnega nastopa je starosta br. Vrečko z lepo zasnovanim govorom o početnikih sokolskega gibanja br. Fügnerju in Tyršu porazdelil diplome župne tekme, ki se je vršila v Celju, kjer so dosegli tekmovalci in tekmovalke iz Šoštanja prav lepe uspehe, z bodrilom za bodoče, vztrajno delo. — Po telovadnem nastopu se je sestala sokolska družina v hotelu g. Mravljaka k družabnemu sestanku, ki je potekel zelo animirano in donesel tudi prepotrebni skladu za Sokolski dom znatno vsoto. Šoštanjskemu Sokolu, ki se ima deloma boriti tudi o priliki polaganja računov o svojem postenem, narodnem delu z neumevanjen in ignoriranjem tako važnih prireditelj s strani Šoštanjčanov, ki se drugače trkajo na svoje narodne prsi, dočim je bil obisk iz okolice in Velenja naravnost krasen, kličemo: vztrajno, z mladim ognjem po začrtani poti naprej, kajti Sokolski dom mora in bo stal! Zdravo!

### Dnevna kronika.

**SESTANEK KRALJA ALEKSANDRA Z RUMUNSKIM KRALJEM** se je vršil v torek, ko je naš kralj prihajal iz Belja. Rumunski kralj se je nato peljal s svojim dvornim vlakom mimo Ljubljane preko Avstrije in Švice v Pariz.

**PUSTOŠENJA RUMUNOV.** Kakor znano prepričajo Rumuni glasom dogovora naši državi izropane vasi. Še huje kakor v Prdanju so pustošili v vasi Modošu. Tik pred evakuacijo so proglasili obsedeno stanje in mučili kmete. Pričakovati je, da bo naša vlada zahtevala zadoščenje.

**UMRI JE** v Parizu znani pisatelj in žurnalista *Leo d'Orfer* v starosti 65 let. Mnogo se je zanimal za jugoslovansko literaturo, kulturo in politiko. Po njegovi zasluzi so izšle »Srbske junaške pesmi« l. 1916 v francoskem prevodu in še več drugih literarnih del o nas. Za Slovence se je posebno zanimal in zavzel v vprašanju Trsta in Koroške. Naj bo temu iskrenemu možu ohranjen med nami časten spomin!

**UČITELJSKI ZBOR** drž. dvorazredne trgovske šole v Ljubljani daruje »Podpornemu društvu slepih« 300 D mesto venca na krsto pok. g. vladnega svetnika Ivana Šubica, višjega šolskega nadzornika trgovskih šol. Srčna hvala! — Istočasno se zahvaljujemo za prejetih 500 Din, katere nam je povodom istega dogodka nakazal mestni magistrat ljubljanski. — Podporno društvo slepih v Ljubljani.

**POPLAVE V SRBIJI IN NA MADŽARSKEM.** Listi prinašajo brozjavke iz vse Srbije o velikanskih povodnjah, ki so nastale vsled talečega se snega. Bati se je, da bodo povodnji še večje kakor lani. Iz Madžarske prihajajo grozne vesti o poplavljenih katastrofah. V tokajskem ozemlju je divjal strašen vihar. Tisa je poplavela mesto. Nekaj hiš se je zrušilo, 32 so jih morali izprazniti. Tisa je na nekaterih mestih 7 metrov globoka.

**VELIKA POVOPENJ OKROG BEOGRADA** je napravila več milijonov škod. Narasle so Donava, Sava, Drava, Tisa, Kolpa, Bosna. Una in Drina. S Kalimegdana izgledata Sava in Donava kakor morje, vendar so že pričele vode polagoma padati.

**ALBANSKI MOHAMEDANCI PROTI KALIFATU.** Iz Tirane javljajo, da je dospel tja zastopnik kralja Huseina, da bi se pogajal z albanskimi mohamedanci o vprašanju kalifata. Delegat je predlagal zastopnikom albanskega naroda, da naj priznajo kralja Huseina za kalifa. Predlog pa je našel v Albaniji velik odpor, ker so že prejšnje leto zahtevali Albanci na kongresu v Carigradu avtonomno versko

upravo. V Albaniji izvršuje najvišjo mohamedansko cerkveno oblast albanski veliki muftija, ki se na noben način noče pokoriti kalifu.

**NA SMRTNI POSTELJI PRIZNAL ZLOČIN.** Jožef Molnar-Toth, ki je pred enim letom v Rakos-szentmihaly umoril sorodnike svoje žene, skupno štiri osebe, in njih trupla v vrtni pokopal, bi se moral v nekaj dneh pred sodnijo zagovarjati. Državno pravdnstvo pa je bilo obveščeno, da je Molnar na jetiki smrtno - nevarno obolel ter da hoče pred smrtjo vse priznati. Preiskovalni sodnik se je podal v bolnico, kjer mu je Molnar-Toth vse priznal.

**EKSPLOZIJA SMODNIKA.** V mestu Bari je zletelo 4 tm. veliko pritično poslopje, v katerem se je nahajala tovarna smodnika, v zrak. Stene sosednjih hiš so se skoraj vse porušile. Smrtno ponesrečili so lastnica, njena mati in en brat, dva druga brata sta nevarno ranjena.

**NEVIHTE V AMERIKI.** »Times« javljajo iz Newyorka, da je orkan v dolini Missisipija in ravnini Misurija povzročil veliko opustošenje. Dosedaj je našlo smrt nad 40 oseb. Več kakor 100 oseb je bilo ranjenih. Poplave v Pensilvaniji in Ohaju so napravile ogromno škodo. Veliko mostov je bilo odpavljenih. Mnogo vasi je pod vodo. Železniški promet je prekinjen.

**POLJSKI ŽIDJE POTUJEJO PEŠ V PALESTINO.** Iz Poljske je nedavno odpotovala neka družba židov, ki namerava potovati peš v Palestino. Družba sestoji iz 100 članov, ki vsi potujejo peš skozi Rumunijo, Bolgarijo in Jugoslavijo do Carigrada. Izseljeneci nameravajo prepluti Bospor s splavi in nato nadaljevati pot skozi Sirijo preko Damaska v Jeruzalem.

**KUGA SE JE POJAVILA** v Pendzabu v Indiji. Epidemija se vedno bolj razširja. V Lahore umre dnevno 20 do 30 ljudi, tudi v Delhi položaj ni boljši.

**NOVI VULKANI.** Nedaleč od Kapsijskega morja blizu mesteca Boljšoj-Vozdak je začel delovati nov vulkan. Dosedaj sta zabeležena dva izbruha. Vulkan je izmetal veliko množino lave in kamenja. Prvi izbruh je trajal 10, drugi 15 minut.

**»ZADRUGA« št. 1,** glasilo »Zadruga Zveze v Celju, je izšla. Prinaša na 24. straneh mnogo zanimivih člankov iz zadrugištva pri nas in drugod. List našim zadrugam toplo priporočamo.

**»JUGOSLOVENSKI MUZIČAR« št. 4,** glasilo »Saveza muzičara u kraljevini SHS«, je izšel. Prinaša razno gradivo iz organizacijskega pokreta jugoslov. godbenikov, organizacijski pregled iz Rusije, Bolgarske itd.

**LOVEC št. 7—8** je pravkar izšel s sledečo zanimivo vsebino: Nekaj o divji kozi, O kačah in kačjem strupu, O povzdigi lovstva, Proučavanje lovstva v naši kraljevini, Letošnje spomladanske tekme ptičarjev, Nekaj podatkov o suicidih v naših vodah, Iz lovskega oprtnika, Ribarska mreža.

### Razne vesti.

**KJE JE NAJTOPLEJŠE NA SVETU?** Najtoplejši prostor na celem svetu je kraj, ki se imenuje »Dič Vele« in se nahaja na jugozapadu Kalifornije. Dolg je 170 kilometrov in širok do 13. »Dič Vele« je prostor z najnižjo nadmorsko višino v Ameriki, na njem se nahaja meteorološka stanica, ki je zabelježila, da znaša največji mraz 18 stopinj nad ničlo in največja toplota 56,6 stopinj (merjeno po Fahrenheitu). Ker voda zavre pri 60 stopinjah, toraj manjka v »Dič Vele« samo še štiri stopinje.

**POL MILLJONA LET STARA LOBANJA.** Iz Newyorka javljajo, da so v rudniku blizu mesta Los Angeles v Kaliforniji našli človeško lobanjo, ki mora biti stara nad 500.000 let.

**DBAGA ŽENA.** Svoječasno se je javnost zabavala, da je ameriški milijarder Gould vzel za ženo angleško plesalko Edith Kelly. Sedaj je došlo do razporeke, a žena zahteva od moža nič manj kakor polovico imetja, to je 15 milijonov dolarjev. Ker živi ona v Parizu, je hotela tožiti tam, a mož se sklicuje, da je ameriški državljan in da so za njega merodajni le ameriški zakoni ter da v Parizu nič

ne trguje, pač ima tam pisarno, ki izplačuje velike žene račune. Tako je naročila samo v enem mesecu 42 klubukov. Koliko žen jo pač zavida?

**DRUŠTVO, KI OKRAŠUJE GROBOVE MGRILCEV.** Nedavno so aretirali v Toulonu neko žensko, ki je krasila grob usmrčenega morilca z rudečimi rožami. Ob tej priliki so odkrili družbo, obstoječo povečini iz žensk, ki so si nadele nalogo, da proslavijo spomin usmrčenih morilcev. V Franciji se smatra okraševanje morilčevega groba kot prestopak. Policija v Toulonu, kjer se giljotina prav pogosto uporablja, je našla večino grobov morilcev olepšanih z rudečimi rožami in z napisi, kakor n. pr. »Junaško umrl v 25. letu.«

**OSLABELOST SPOMINA.** V Parizu spravljajo ljudi, ki jih najdejo na cesti in ki niso v stanu, dati o sebi podatkov, v posebno zavetišču. Ta usoda je nedavno doletela 25-letno, elegantno oblečeno, v dragoceno kožuhovino zavito damo, ki so jo našli ponoči na Quai de Gesvres nezavestno. Ker je bila njena ročna torbica prazna, se domneva, da so jo ponoči napadli in da je vsled strahu izgubila zavest in spomin. Slični slučaj se je pripetil leta 1913 neki Angležinji, ki je ostala do oktobra 1921 v zavetišču, dokler ni slučajno zagledala nekega sorodnika, narkar je njen spomin na mah zopet oživel. Upajo, da se bo tudi v tem slučaju pojavil sorodnik z istim uspehom.

**ŽENA, KI NAPOVE POTRES.** V Angliji živi človeški seismograf, neka žena, ki napove vse potrese. Žena je na živcih tako občutljiva, da čuti vsak najmanjši potresni sunek. Dne 10. decembra je dobila močan živčni napad. Kmalu nato se je kriza pojasnila: v Indiji je razsajal 9. decembra močan potres.

**1300 KILOMETROV NA SMUČIH.** Te dni so dospeli v Petrograd štirje vojski rudeče armade, ki so v 33. dneh prepotovali pot iz Poltave v Ukrajini do Petrograda v popolni vojni opremi. Med potjo so jih dvakrat napadli volkovi. Vsi štirje tekači so dosegli rekord, ker je dosedaj znašalo tako potovanje od Arhangelskega do Moskve le 1200 kilometrov.

**POGREZNJENO MESTO ODKRITO.** V britski Honduras je odkril raziskovalec Mitchell Hedges v spremstvu arheologa dr. Ganna iz prve dobe države Maya razvaline nekega mesta, ki zavzemajo prostor več kvadratnih milj. Gre tukaj za največje mesto te dobe. Nad dolino, v kateri se nahaja to mesto, se vzdiguje 300 čevljev visoka kamenita piramida. Maya je plemé, ki se je preselilo iz Severne Amerike v Osrednjo v začetku krščanske ere.

**NAJVEČJI PEVSKI ZBOR NA SVETU.** Najdrznější angleški dirigent dr. Charles Harriss, ki je leta 1919 vodil v Hydeparku ob splošnem navdušenju velikanski pevski zbor, bo nastopil pri državni razstavi v štadionu Wimbly-parka na lastno odgovornost s pevskim zborom 10.000 glasov. London se udeleži s 150 pevskim zbori; tudi pokrajine odposljejo najboljšo zbere. V velikem štadionu se postavijo orglje. Note, ki bodo za ta koncert natisnane, tehtajo več ton. Pri nekaterih pevskih točkah bo sodeloval orkester 500 mož.

Odgovorni urednik: Lic. Edv. Šimnic. Izdaja in tiska: Zvezna tiskarna, Celje.

## Urednik

samostojen, se sprejme za »NOVO DOBO«. — Oferte je pošiljati na predsedstvo Zvezne tiskarne v Celju.

V nedeljo, dne 13. aprila predpoldne, se vrši

### prostovoljna javna dražba

posestva Jesipa Goljevščekova, po prej Juhart, pri Sv. Petru v Sav. dol.

Prodala se bode hiša, njive in travniki ali pa dalo od 1 do 3 let v najem. V slučaju, da želi kdo celo posestvo kupiti, se naj obrne na Josipa Goljevščekova, lesnega trgovca pri g. Gregoriču, Šiška, Ljubljana. 2—1



Telefon štev. 75 in 76

Podružnica

Poštni ček. rač. 10.598

# Ljubljanske kreditne banke v Celju

Delniška glavnica in rezerve  
Din 60,000.000.—

Centrala v Ljubljani

Delniška glavnica in rezerve  
Din 60,000.000.—

Ustanovljena leta 1900

Podružnice

Brežice, Črnomelj, Gorica, Kranj, Maribor, Metkovič, Novi Sad, Ptuj, Sarajevo, Split, Trst.

Sprejema vloge na knjižice in tekoči račun proti ugodnemu obrestovanju  Kupuje in prodaja vse vrste vrednostnih papirjev, valut in dovoljuje vsakovrstne kredite.

Prodaja srečke državne razredne loterije.

Otvorja akreditive in izdaja kreditna pisma za tu- in inozemstvo.

V nedeljo, dne 13. aprila ob 10. uri predpoldne, se vrši pri Sv. Petru v Sav. dolini

## prostovoljna dražba posestva

Jurija Završnika, sedanjega lastnika Josipa Goljevščka, lesnega trgovca.

Oddale se bodo njive s hmeljem, travniki in čez 50 konjskih sil vodne moči na 1 do 3 let v najem ali pa se bodo prodalo. 2—1

## Dva učenca

za pekovsko obrt, se sprejmeta iz dežele. Poizve se v pekarni Roš, Hrasnik.

## Prodaja se malo posestvo

obstoječe iz dveh njiv, lepega sado-nosnika, gozda, gospodarskega poslopja in hiše z lepim vrtom. Cena 160 tisoč kron. Več pove Katarina Trupej, Mišidol, Sv. Lenart nad Laškem. 2—1

## Domač, prvovrsten

### gnoj na prodaj.

Naslov v upravi lista.

## Trgovski sluga

oženjen, sposoben za vsako delo, se takoj sprejme. Dobi tudi stanovanje. Samo zanesljivi prosilci se naj javijo pri »Prvi jugoslovanski žični industriji, Gaberje — Celje. 2—1

## Auto „Opel“

28/16 HP, s šestimi sedeži, se poceni proda. Naslov: Vlad. Tarkov, Francosko-Srbska banka, Amerik. oddelek, Zagreb. 3—3

## Otročje vozičke

vseh vrst od pri-proste košare do najfinjših, po vzorcu Brenabor ter otročje stolice po najnižjih tovarniških cenah imata vedno v zalogi 20

Kramar &amp; Mislej

(preje Prica &amp; Kramar), Celje, Kralja Petra cesta

## Prodaja se posestvo

hiša s gospodarskim poslopjem, približno 4 orale zemlje, 1/4 ure od železniške postaje. Cena Din 50.000.—. Lacko Vuk, Šmarje pri Jelšah. 3—2

## Odda se zemljišče

(njive) v najem na Dolgem polju. Vpraša se v trgovini M. Fröhlich, Celje. 2

## LASTNI DOM

registrovana kreditna in stavb. zadruga z omejeno zavezo

sprejema hranilne vloge tudi od nečlanov in jih obrestuje po 8% osem od sto — proti odpovedi po 10% — od sto — na leto.

Pisarna: CELJE, Prešernova ul. 15/1.



**Mokrota**  
škoduje zdravju, radi tega si kupite pravočasno močen, fini in poceni **dežnik**

katerega pa edino dobite v veletrgovini R. Stermecki, Celje. Trgovci engros cene. Istotam se prodajaletoš po čudovito nizkih cenah perilo, čevlji, klobuki, nogavice in vse drugo modno blago. II.

## Iščem moderno stanovanje

v mestu Celju, s tremi do petimi sobami z vso pritlikino. Dam primerno nagrado tistemu, ki mi ga odstopi. Pod šifro: »Moderno stanovanje« na upravištvo lista. 3—2

Inserirajte v velikonočni številki „NOVE DOBE“!

# Jadranska banka Beograd

Del. glavnica: Din 60,000.000.—

Rezerva: Din 30,000.000.—

Bled,  
Cavtat,  
Celje,Dubrovnik,  
Hercegnovi,  
Jelsa,  
Jesenice,  
Korčula,  
Kotor,  
Kranj,

Podružnice:

Ljubljana,  
Maribor,  
Metkovič,  
Prevalje,  
Sarajevo,  
Split,  
Šibenik,  
Tržič,  
Zagreb.  
.....

Amerikanski oddelek.

Naslov na brzojave: Jadranska.

Afilirani zavodi:

JADRANSKA BANKA: Trst, Opatija, Wien, Zadar.  
FRANK SAKSER STATE BANK, Cortlandt Street 82, New-York City.  
BANCO YUGOSLAVO DE CHILE, Valparaiso, Antofogasta, Punta Arenas, Puerto Natalos, Porvenir.

## Pupilarnovaren in javnokoristen denarni zavod celjskega mesta Mestna hranilnica celjska

Ustanovljena leta 1864. — Pod trajnim državnim nadzorstvom.

V lastni palači pri kolodvoru.

Vsi hranilnični posli se izvršujejo najkulantneje, hitro in točno. Ugodno obrestovanje. Pojasnila in nasveti brezplačno.

Vrednost rezervnih zakladov nad Kron 25,000.000.—.

Za hranilne vloge jamči mesto Celje s celim svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo.